中共吕梁市委机关报 叁 吕梁日报社出版

中共吕梁市委主管主办 邮发代号:21-28 吕梁新闻网:www.sxllnews.cn 2022年10月

星期一

农历壬寅年十月初七

国内统一连续出版物号: CN14 - 0028

> 第10804期 今日4版

《中国共产党百年百事赋》出版发行

新华社北京10月28日电 近 日,一部以中华传统辞赋形式讴歌 党的百年光辉历程的图书《中国共 产党百年百事赋》由新华出版社出 版,面向全国发行。

《中国共产党百年百事赋》缘 起于2020年11月辞赋界和出版界 共同组织的"中国共产党百年百事 赋"文稿征集活动,从党的百年奋 斗历程中遴选出100件标志性事 件,通过135篇辞赋热情讴歌党领 导人民取得的一个又一个伟大胜 利,激励人们不忘初心、牢记使命, 在中国共产党领导下朝着新的目

标奋勇前进。

27日下午,《中国共产党百 年百事赋》出版座谈会在京举 行,与会专家学者对该书传承中 华优秀传统文化、创新内容表达, 实现思想性与艺术性有机结合表

中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

为深入学习宣传贯彻党的二十大精 神,把全党全国各族人民的思想统一到党 的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二 十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

一、充分认识学习宣传贯彻党 的二十大精神的重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会 于10月16日至22日在北京举行。这是 在全党全国各族人民迈上全面建设社会 主义现代化国家新征程、向第二个百年奋 斗目标进军的关键时刻召开的一次十分 重要的大会,是一次高举旗帜、凝聚力量、 团结奋进的大会。大会高举中国特色社 会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、 毛泽东思想、邓小平理论、"三个代表"重

要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新 时代中国特色社会主义思想,分析了国际 国内形势,提出了党的二十大主题,回顾 总结了过去5年的工作和新时代10年的 伟大变革,阐述了开辟马克思主义中国化 时代化新境界、中国式现代化的中国特色 和本质要求等重大问题,对全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族伟大 复兴进行了战略谋划,对统筹推进"五位 一体"总体布局、协调推进"四个全面"战 略布局作出了全面部署。大会批准了习 近平同志代表十九届中央委员会所作的 《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全 面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》 的报告,批准了十九届中央纪律检查委员 会的工作报告,审议通过了《中国共产党

章程(修正案)》,选举产生了新一届中央 委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新 时代坚持和发展中国特色社会主义的一 系列重大理论和实践问题,描绘了全面 建设社会主义现代化国家、全面推进中 华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时代 新征程党和国家事业发展、实现第二个 百年奋斗目标指明了前进方向、确立了 行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党 团结带领全国各族人民夺取中国特色社 会主义新胜利的政治宣言和行动纲领, 是马克思主义的纲领性文献。《中国共产 党章程(修正案)》体现了党的十九大以 来党的理论创新、实践创新、制度创新成 果,体现了党的二十大报告确定的重要 思想、重要观点、重大战略、重大举措,对 坚持和加强党的全面领导、坚定不移推 进全面从严治党、坚持和完善党的建设、 推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以 习近平同志为核心的新一届中央领导集 体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的 同志进入中央领导机构,充分显示出中国 特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当 前和今后一个时期全党全国的首要政治 任务,事关党和国家事业继往开来,事关 中国特色社会主义前途命运,事关中华 民族伟大复兴,对于动员全党全国各族 人民更加紧密地团结在以习近平同志为 核心的党中央周围,高举中国特色社会

主义伟大旗帜,坚定道路自信、理论自 信、制度自信、文化自信,为全面建设社 会主义现代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意 义和深远历史意义。

二、全面准确学习领会党的二 十大精神

学习领会党的二十大精神,必须坚 持全面准确,深入理解内涵,精准把握外 延。要原原本本、逐字逐句学习党的二 十大报告和党章,学习习近平总书记在 党的二十届一中全会上的重要讲话精 神,着重把握以下几个方面。

1.深刻领会党的二十大的主题。高 举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯

彻习近平新时代中国特色社会主义思 想,弘扬伟大建党精神,自信自强、守正 创新,踔厉奋发、勇毅前行,为全面建设 社会主义现代化国家、全面推进中华民 族伟大复兴而团结奋斗。这是党的二十 大的主题,明确宣示了我们党在新征程 上举什么旗、走什么路、以什么样的精神 状态、朝着什么样的目标继续前进的重 大问题。高举中国特色社会主义伟大旗 帜、全面贯彻习近平新时代中国特色社 会主义思想,是要郑重宣示,全党必须坚 持以马克思主义中国化时代化最新成果 为指导,坚定中国特色社会主义道路自 信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持 道不变、志不改,确保党和国家事业始终 沿着正确方向胜利前进。 (下转4版)

我市组织收听收看省委第113次疫情防控专题会

本报讯(记者 李雅萍) 10月28 日,我市组织收听收看省委第113次疫 情防控专题会暨省疫情防控工作领导小 组会议。市委书记孙大军,市长张广勇 在省主会场参加。市领导任忠、徐德峰、 张欣宁、田安平、高奇英、油晓峰在吕梁 分会场参加。

会议指出,疫情防控是经济社会健 康有序运行的前提和基础。只有保持疫 情形势平稳向好,才能集中精力做好稳 经济、保安全各项工作。如果疫情得不 到有效控制,经济社会发展和群众正常 生产生活都会遭受冲击。面对传播风险 加大、传播速度加快的新冠病毒挑战,抓 好疫情应急处置和常态化防控工作,必 须坚决克服麻痹思想、松劲心态,认真总 结经验教训,深刻分析差距短板,在防疫 一线提升能力本领。会议强调,社会面 清零是动态清零的关键,以隔离管控区 域之外连续3天无新增感染者为标准,

有疫情的市县要尽快实现社会面清零目 标,坚决守住疫情不出现外溢这个底 线。要坚持以快制快、科学精准,第一时 间理清传播链条、排查风险人员、管住重 点区域,关键时刻要果断果敢处置、精准 有效出手,坚决防止因处置不及时导致 疫情由小变大,坚决防止因管控不到位 导致疫情不断拖尾。要按照国家卫健委 有关专家组指导意见,进一步优化混采核 酸检测服务,提升检测效率和精准度,提 高疫情风险"早发现"能力。各地都要对 手上防控资源进行再评估再加强,进一步 做好隔离酒店、定点医院和方舱医院等方 面的储备与建设,提高防控能力水平,为

做好疫情防控工作提供有力支撑。 会议指出,外防输入是疫情防控的 关键环节。要紧盯第一人口,严格落实 "第一时间、第一落点"管控和重点地区 清单每日两次推送等工作机制,分类落 实好重点地区人晋返晋风险人员有关管

文 水 站

控服务措施。要紧盯货车司机风险点, 严格落实属地责任、交通运输部门监管 责任和货运企业主体责任,切实把"落地 检"及后续有关措施执行到位。要紧盯 重点部门重点场所重点人群,切实做好 学校、农贸市场、医院、隔离酒店等部位 的防控工作,严防输入性、聚集性、关联 性疫情风险。要紧盯疫情发展态势,科 学把握防控规律,强化监测预警,不断完 善防控政策举措,牢牢掌握工作主动权。

会议强调,守土尽责是做好疫情防 控工作的重要保障,必须进一步压紧压 实"四方责任",才能把疫情防控措施落 细落实落到位。各市县党政主要负责同 志作为防控工作第一责任人,要靠前指 挥、一线作战,主动上手解决问题。各行 业主管部门要切实履行防控和监管责 任,抓好各自领域疫情防控措施落实。 所有法人单位都要履行好主体责任,认 真执行各项防疫规定,看好自家门、管好 自家人。要严格督查问责,对工作中推 诿扯皮、失职失责甚至瞒报迟报造成严 重后果的,要依纪依规严肃处理。

会议指出,这轮疫情持续时间长、防 控任务重,形势依然严峻复杂。各级各 部门要深入学习贯彻党的二十大精神, 坚持总策略总方针不动摇,落实省委要 求,全力以赴打赢疫情防控攻坚战。要 聚焦打通疫情防控"最后一公里",梳理 运用典型案例,针对性补短板强弱项,充 实一线防疫力量,落实关心关爱措施,严 明工作纪律,严肃失职追责,扎实推进各 项疫情防控部署落地见效。要强化领导 干部带头防疫,主要领导亲自抓,分管领 导主要精力放在疫情防控上,做到胸怀 全局、掌握规律、心中有数,以"时时放心 不下"的责任感坚决守牢疫情防控阵 地。要统筹疫情防控和经济社会发展, 多措并举保障货运物流、快递物流等畅 通高效,确保全省社会大局和谐稳定。

本报讯(记者 阮兴时)喧天的锣鼓敲响,幸福家园展 现在了眼前。10月21日,在孝义市大孝堡镇"幸福家园"小 区,灾后重建集中安置房D级户搬迁入住仪式举行。10名 受灾群众代表高兴地领到了"金钥匙",310户房屋受损 D 级户陆续搬进了新房。

2021年10月,孝义市遭遇了有气象记录以来最强汛 情,全市普遍受灾。其中大孝堡镇受灾最为严重,9个村庄 被洪水侵袭,5个村庄被整村淹没,3764户群众受灾,16331 间农房不同程度受损,直接经济损失6.05亿元。灾情面前, 全市上下闻"汛"而动,众志成城防汛救灾;灾情过后,孝义 市委、市政府将灾后重建,特别是大孝堡镇集中安置工作作 为民生之要。

为了让受灾群众早日住进新房,该市始终坚持高标准 定位、高质量建设、精细化管理,倒排工期、挂图作战,抢抓 时间进度,严把房屋质量关。3月份集中安置工程开工,6 月份主体封顶,10月份受灾群众搬迁入住,短短半年多时 间,总建筑面积9万多平方米,15栋布局合理的现代化住宅 小区拔地而起。小区内水、电、暖等基础设施一应俱全,周 边卫生所、学校、党群服务中心、村民文化活动中心等配套 也逐渐完善,全面满足了群众的生活需求。

"一年时间,就住进了属于自己的新房子。不是亲身经 历,想都不敢想。"身处重灾区、家园尽毁的任建香一家说出 了此刻最大的感受。走进任建香的新房,红红的福字格外 耀眼,家中的配置也十分齐全:雪白的墙壁,整洁的木地板 房屋交付时已进行了简单的装修。房间内,洗衣机、热水 器、灶具一应俱全,完全是"拎包入住"的标准。从任建香口 中记者得知,受灾后,政府为D级户发放租房补贴3000元, 购买新房时,政府每户又补贴了4万元。

为了让受灾群众早日搬进新居,大孝堡镇还制定了一系 列优惠奖励政策:对限期内入住的前200名、前150名、前100 名、前50名分别给予安装农村有线电视网络、无线宽带网络、 双人床、洗衣机、抽油烟机等电器的奖励。"政府的工作人员通 知房子能住了,我第一时间就交齐了全部房款,拿到新房钥匙 那一刻,我真切地感受到习近平总书记在党的二十大报告中 提到的'江山就是人民,人民就是江山。中国共产党领导人民 打江山、守江山,守的是人民的心。'的真正内涵。如今的幸福 生活,我感到十分满足。"任建香笑在脸上,暖在心上。

房 受 十贝 新

孝义市大孝堡镇

奋进新征程 建功新时代

文水县:红土地上焕新颜

□ 本报记者 刘小宇

历史的画卷,总是在砥砺前行中铺 展;时代的华章,总是在接续奋斗中奏

在新时代革命老区高质量发展的 道路上,40多万文水县干群发扬吕梁精 神、胡兰精神,传承红色基因,聚力产业 振兴,秉持绿色发展,迎来一番好光景。

红色引领发展 新兴产业崛起

仲秋时节,天高云淡。刘胡兰纪念 馆前,一座宏伟的纪念碑静静矗立,"生 的伟大,死的光荣"8个大字在阳光下熠 熠生辉,宛如它所承载的胡兰精神,信 念坚定、不屈不挠。在这片红色的热 土,刘胡兰纪念馆、康家堡惨案遗址、马 村烈士陵园等一处处承载着红色记忆、 红色基因的"文化符号"在保护利用中 焕发时代光芒,红色基因在代代传承中

彰显伟大力量。 红色精神薪火相传,初心使命历久 弥新。改革开放以来,一代代奋进的文 水儿女不畏艰难勇于开拓勤奋创业,努 力在家乡产业发展上出实招、闯新路, 形成了以钢铁、铸造、模板、白酒、机械 装备、化工、农产品加工等为主的多元 产业结构。

行于文水县的阡陌间,微风拂过, 硕果累累,一座座现代化的标准化厂房 傲然挺立,一个个项目建设如火如荼,



彤的160mm方坯缓缓驶出连铸机又以 4m/s的速度朝着轧钢厂棒材加热炉快 速前进着;在晋能清洁能源科技股份公 司的制造车间,生产光伏电池片的自动 化机械手臂上下翻飞,有条不紊地运转 着;在山西新光华铸管有限公司铸管车 间,全副武装的工人们奋战在热火朝天

目前,文水县正在以吕梁建龙为 主力开发特种钢、弹簧钢等多元化产 品,打造500亿级特钢新材料产业基 地。以晋能科技为龙头,吸引光伏制 造企业协同研发,开发先进产品,完善 产业链条。以新光华铸管、汾西安泰 等企业为带动,以智能制造为引领,引 进高档数控机床、智能控制系统等新 装备,发展高端装备制造业。以开发

记者 刘亮亮 摄

大型桥梁、涵洞等异型模板构件为目 标,提档升级传统铸造产业,打造100 亿级先进制造业基地。用科技创新赋 能传统煤化工产业,深度开发高性能 炭黑、专用炭黑等高附加值产品,加快 发展碳纤维、石墨烯、超级电容碳等新 材料,培育高端碳基新材料和碳基合成 新材料产业,推动煤化工产业链由中低 端迈向中高端,打造50亿级碳基新材 料产业基地。 (下转2版)

以科技创新催生高质量发展新动能

·我市广大科技工作者深入学习党的二十大精神

□ 本报记者 任 昱

连日来,我市科技界掀起学习党的 二十大精神热潮,先后召开专题学习交 流会,广大科技工作者深受鼓舞,畅谈学 习体会、交流分享心得。大家纷纷表示, 要坚定不移听党话、跟党走,坚持以习近 平新时代中国特色社会主义思想为指 引,深刻领悟"两个确立"的决定性意义, 坚决做到"两个维护",以更加昂扬的姿 态奋进新征程、建功新时代,为加快实现 高水平科技自立自强、全面建设社会主

义现代化国家贡献智慧和力量。 党的二十大报告指出,教育、科技、 人才是全面建设社会主义现代化国家 的基础性、战略性支撑,必须坚持科技 是第一生产力、人才是第一资源、创新 是第一动力,深入实施科教兴国战略、 人才强国战略、创新驱动发展战略,开 辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新 动能新优势。

创新驱动发展,科技引领未来。吕 梁市科学技术局局长夏韩卿说,习近平 总书记所作的党的二十大报告,气势磅 礴、蓝图宏伟、路径清晰、催人奋进。特 别是报告中关于科技创新的重要论述, 为新时代科技创新工作提出了新的更 高要求,全市科技工作者深感责任重 大、使命光荣。面向未来,全市科技系 统将深入学习贯彻党的二十大精神,把 发展科技第一生产力、培养人才第一资 源、增强创新第一动力等核心工作更好 地结合起来,大力实施创新驱动发展战 略和科技强市战略,围绕我市"双五"领 域,进一步深化校地合作,着力完善科 技创新体系,全面强化科技力量布局, 引育高层次科技人才,努力在关键核心 技术攻关和科技成果转化上取得更多 新突破,努力跑出打造一流创新生态 的"吕梁速度", (下转4版)



本版组版: 李刚 要闻部主办 责编:岳旭强 靳艳芳 薛力娜 刘沛林 校对:刘挺 要闻部邮箱:llrbywb@163.com